

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 86 (3695) | Пятница 27 августа 1943 г. | Цена 20 коп.

## Во-время поднять зяби

Своевременный подъем зяби — исключительно важный агротехнический прием. Каждому колхознику известно, что зябь дает возможность накопить в почве больший запас влаги. Колхозам, выполнившим план зяби, легче будет провести весенние работы. Выполнение плана зяби даст им возможность быстрее провести весенний сев. Но эта простая и очевидная истинка усвоена далеко не всеми руководителями колхозов нашего района.

С подъемом зяби в колхозах района дело обстоит очень плохо. Только два колхоза Кичанзинский и Водоватовский приступили к пахоте зяби. Остальные колхозы допускают очередьность в полевых работах. Они думают сначала убрать зерновые, а потом уже приступить к зяблевой пахоте. Они забывают о том, что полевые работы должны вестись в комплексе, не в отрыве одна от другой, а одновременно, что очередьность может привести к нежелательным последствиям.

Урожай будущего года будет зависеть от того, как будет подготовлена осенью почва для сева яровых культур. Поэтому необходимо сейчас же, не медля ни одного дня, приступить к подъему зяби. Надо выделить на эту работу требуемое количества тягловой силы. Среди пахарей организовать социалистическое соревнование, проводить беседы, громкие читки. Опыт лучших из них пропагандировать. На подъеме зяби должна быть введена индивидуальная сдельщина — каждому пахарю отвести отдельный участок.



### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

В августе 1942 г. 43-й гвардейский полк, выполняя боевую задачу, стоял на Маныче, защищая рубеж. Прорвавшимися немецкими танками полк был отрезан от соседних частей и попал в окружение.

Знамя полка находилось в машине начальника штаба майора Калинина. Раненый осколком снаряда, истекая кровью, он успел передать знамя товарищам. Один из командиров, вырвавшись из окружения, ползком по степи добрался до ближайшего хутора. Здесь он отдал знамя полка на сохранение колхознику колхоза «Красный Октябрь» (хутор Красная Балка) Песчанокопского района, Ростовской области) Андриану Макаровичу Стерлеву. В тяжелые месяцы немецкой оккупации, рискуя жизнью, бережно хранил это знамя старый колхозник. В январе 1943 г., когда наши войска освободили «Красную Балку», старик вернул знамя командованию. Приказом командования Андриан Макарович за проявленное мужество и патриотизм был зачислен в состав гвардейского дивизиона Почетным гвардейцем.

На снимке: Почетный гвардии красноармеец, советский патриот, награжденный орденом Красного Знамени Андриан Макарович Стерлев.

Фото С. Стояновского.

Фотохроника ТАСС.

### Областной конкурс молочности

#### Наши обязательства

Участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива взяли на себя конкретные обязательства по повышению урожайности колхозных полей, выполнению государственного плана развития животноводства и повышению продуктивности скота. Об этом они написали письмо товарищу Сталину. Обсудив их письмо, мы тоже обязались достичь таких же показателей в своей работе.

Чтобы лучше выполнить свои обязательства по надое молока, мы включаемся в конкурс молочности.

Мы обязуемся увеличить удой молока на каждую корову не менее чем на 2 литра. Для этого коров, от которых мы думаем получить больше молока, выделим в отдельную группу для пастбища, пастбища выделим лучшие. Будем пасти их с 4½ часов утра до 8 часов вечера.

Организуем подкормку зеленою травой, концентрированными кормами, применим дрожжевание. Введем в рацион минераль-

ную подкормку — соль, гашенную известь и костянную муку по 30—40 граммов на каждую корову. Доить коров будем три раза в день и ежедневно чистить.

Доярка Н. А. Серкова обязуется добиться увеличения молока от 11 коров, В. С. Головкина, М. И. Миронова, А. И. Шалашова от 5 коров каждая, М. И. Серкова, А. Романова, К. А. Юдина, Е. С. Пасухина от 4 коров каждая, М. А. Хрычева от 3 коров.

В конкурс включилась заведующая фермами А. А. Костылевая, техник-животновод А. А. Ляпина, председатель ревизионной комиссии Р. Ф. Кудрашева, пастух И. П. Зотов.

Мы призываем всех добропольцев нашего района последовать нашему примеру — включиться в областной конкурс молочности.

Н. А. СЕРКОВА, В. С. ГОЛОВКИНА, М. И. МИРОНОВА, М. И. СЕРКОВА, А. И. ШАЛАШОВА, А. РОМАНОВА, Е. С. ПАСУХИНА, М. А. ХРЫЧЕВА.  
Хватовский колхоз.

В течение 25 августа наши войска продолжали развивать наступление в районе северо-западнее Харькова и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе город Зеньков. Город Ахтырка, несколько раз переходивший из рук в руки, после ожесточенных боев вновь занят нашими войсками.

В Донбассе, в районах южнее Изюма и юго-западнее Ворошиловграда наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и вновь заняли несколько населенных пунктов, значительно улучшив свои позиции.

В течение 24 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

\* \* \*

Северо-западнее Харькова наши войска успешно развивали наступление и заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город Зеньков. В боях за эти пункты уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 17 вражеских танков.

Западнее Харькова бойцы Н-ского соединения с боем продвигались вперед и уничтожили 31 танк, 4 бронемашины, 15 самоходных орудий противника. Захвачено 18 орудий разного калибра, склад боеприпасов и много стрелкового вооружения.

Южнее Харькова противник, прикрываясь минными полями, оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Отбивая контратаки гитлеровцев, наши войска продвинулись вперед и заняли выгодные позиции. В боях за день уничтожено 800 немецких солдат и офицеров, 5 танков и несколько самоходных орудий. Захвачены трофеи и плавные.

\* В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели наступательные бои. Противник поднял крупные силы танков и на рассвете контратаковал наши части. Решительный ударом советские бойцы отбросили немцев и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено до 1000 вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 23 немецких танка, 16 разных орудий и уничтожено 130 пулеметов. Взято более 100 пленных. На другом участке наши части, развивая наступление, овладели рядом узлов сопротивления противника, в том числе крупной железнодорожной стан-

ции. Противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

\* Южнее Изюма наши войска сломили ожесточенное сопротивление противника и овладели рядом крупных узлов сопротивления немцев. Особенно упорные бои происходили за один населенный пункт. Бойцы Н-ского соединения отбили до 40 контратак противника, ворвались в населенный пункт и в результате уличных боев овладели им. Уничтожено 900 немецких солдат и офицеров, 18 танков, 3 бронемашины, 4 самоходных и 12 полевых орудий. Захвачено у противника 3 танка, 19 орудий и много других трофеев. При взятии другого опорного пункта, расположенного на высоте, советские бойцы уничтожили 600 гитлеровцев, захватили танк, 10 орудий, 300 велосипедов, много боеприпасов и различного военного имущества.

В воздушных боях наши летчики сбили 31 немецкий самолет.

\* На Брянском направлении активно действовали наши усиленные разведывательные группы. На одном участке подразделения Н-ской части ворвались в траншеи противника и в рукопашной схватке уничтожили роту гитлеровцев. Пытаясь вернуть потерянные позиции, гитлеровцы бросились в контратаки, но попали под перекрестный пулеметный огонь. Потеряв только убитыми 200 солдат и офицеров, немцы в беспорядке отступили.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 22 самолета противника.

\* На Ленинградском фронте

наши снайперы истребили 140 гитлеровцев. Сергант Иванов и красноармеец Рахимов в течение дня выследили и убили 7 немцев. Сергант Кожевников уничтожил двух вражеских снайперов. Советские артиллеристы и минометчики разрушили 26 дзотов, 19 блиндажей и 7 наблюдательных пунктов противника.

\* Нашей авиацией в Баренцевом море потоплен крейсер охранения и поврежден транспорт противника.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Витебской области, в августе пустил под откос 5 немецких воинских эшелонов. Уничтожены 70 вагонов с боеприпасами и 4 платформы с орудиями. Партизаны этого же отряда проникли на железнодорожную станцию и взорвали 3 цистерны с горючим.

\* Ниже публикуется акт о чудовищном злодеянии немецко-фашистских людоедов в селе Стрелечье Харьковской области: «В начале ноября 1941 года немцы заняли село Стрелечье. В первые же дни они разграбили продовольственные запасы стрелеченской психиатрической больницы и обрекли больных на голодную смерть. 21 ноября в больницу прибыл отряд гитлеровцев. Немецкие автоматчики выводили больных группами по 10 человек к траншеям и там расстреливали их. Тех больных, которые не могли сами передвигаться, немцы приволакивали насильно, бросали их в ямы и убивали. Два дня продолжалось кровавое злодеяние фашистских палачей над беспомощными больными людьми. Всего гитлеровские мерзавцы убили 435 человек, из них 180 мужчин и 255 женщин. Фашистские убийцы разгромили больницу, вывезли 1500 одеял, 3.000 простынь, 4.000 пар белья, 500 кроватей и много другого имущества». Акт подписали: главный врач больницы М. Головко, санитарки М. Шевченко, Л. Чимбул, Н. Байдукова, Е. Сарага, фельдшерицы А. Кузьменко, А. Краснова, медсестра В. Калмыкова.

### Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Унечи, Новозыбков, станции Барвенково, Харцизы, Иловайское и на аэродромы противника

В ночь на 25 августа наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады на железнодорожных узлах Унечи, Новозыбков, станциях Барвенково, Харцизы и Иловайское. В результате бомбардировки возникли много-

численные пожары. Наблюдением отмечено свыше 10 горевших эшелонов противника и много сильных взрывов.

В ту же ночь наша авиация произвела налеты на ряд аэродромов противника. Разрывы бомб наблюдались на летных

полях и в местах стоянки немецких самолетов.

Наша авиация продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск южнее и юго-западнее города Харькова.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

### В ответ на победу Красной Армии

С большим воодушевлением встретили рабочие мастерской машино-тракторной станции весть об освобождении нашими войсками второй столицы Украины — города Харькова — от немецко-фашистских разбойников.

В ответ на славную победу Красной Армии под Харьковом коллектив мастерской решил организовать круглосуточную работу, производить ремонт днем и ночью. Кроме того, рабочие мастерской обязались быстро изготавливать колхозам детали для машин.

А. МАШУНИН.

### В честь 25 годовщины ВЛКСМ

Комсомольцы Большегородской комсомольской организации готовят достойную встречу 25 годовщины ВЛКСМ. Они принимают активное участие в уборке военного урожая. Комсомольцы, работающие в учреждениях, на дне выходили на полевые работы. Заработанные трудодни они передали в фонд обороны.

Комсомольцы Ездаевской комсомольской организации собирают металлический лом. За короткое время они собрали его около 1½ тонн.

### В Наркомзeme Союза ССР

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за дальнейший подъем колхозного животноводства, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего красного знамени Народного Комисариата Земледелия Союза ССР и денежных премий 105 районов.

Наибольшее количество районов, кандидатов на получение переходящего красного знамени и денежных премий, в Грузинской ССР, Московской, Горьковской и Ивановской областях.

Быстрее завершить уборку урожая!

## Доска почета

передовиков социалистического соревнования

Тракторная бригада Толбузова А. Я. перевыполнила план вспашки, перепашки и культивации паров. Она перевыполнила и план озимого сева, засеяла 117 гектаров — план 80 гектаров.

### Помочь совхозу „Культура“ убрать урожай

Совхоз „Культура“ сильно отстал с уборкой урожая.

Райком ВКП(б) и райсовет решили оказать помощь совхозу, предложили правлениям колхозов и сельсоветам в порядке мобилизации направить требуемое количество колхозников на уборку совхозного урожая. На уборку урожая мобилизованы и допризывники.

Горком и горисполком в соответствии с указаниями обкома ВКП(б) вынесли решение о направлении в совхоз „Культура“ в порядке мобилизации горожан.

Первые партии мобилизованных энергично взялись за работу. Многие из них с первых дней работы дают высокую производительность труда. К таким относятся тт. допризывник Никишин, бригадир Волков (Шатовский сельсовет) и другие. Они выполняют по две нормы.

Но нашлись такие люди, которые самовольно ушли с работы. Они привлечены к ответственности.

Надо отметить, что поступление рабочей силы из города и колхозов идет совершенно неудовлетворительно. Ряд колхозов до сих пор не направил людей в совхоз. Председатель Водоватовского сельсовета Матвеев проявляет антигосударственную тенденцию. Он никаких мер не принимает, чтобы во время направить в совхоз рабочую силу. Время не ждет. Надо использовать каждый час, каж-

дую минуту хорошей погоды для уборки урожая. Руководители колхозов, сельсоветов, учреждений должны принять все меры к тому, чтобы в совхозе было послано требуемое количество людей. Надо помнить о том, что ускорив уборку урожая в совхозе, мы еще более укрепим обороноспособность нашей страны. Нужно шире развернуть политко-массовую работу среди людей, посланных в совхоз в порядке мобилизации, разъяснить каждому из них важное значение быстрой уборки урожая.

Для работающих в совхозе созданы хорошие условия. Выполняющие установленную норму получают ежедневно помимо денежной оплаты до 1,5 килограмма зерна.

Помочь совхозу „Культура“ убрать урожай быстро и без потерь — такова задача, поставленная обкомом ВКП(б) перед колхозниками и горожанами Арзамасского района.

Дело чести каждого колхозника, каждого горожанина — самоотверженно работать на совхозных полях, тем самым оказать помощь фронту в быстрейшем разгроме врага.

На славную победу Красной Армии под Харьковом ответим стахановской работой на уборке военного урожая.

В. И. ВАЛУТИН,  
зам. заведующего отделом  
совхозов обкома ВКП(б).

### Во имя родины

—Много мужчин у нас ушло на фронт, защищать родину,— говорит председатель Яснополянского колхоза тов. Беспалов, их заменили подростки и женщины, работают они старательно, не уступают мужчинам. Вот, например, Пелагея Алексеевна Кузнецова, у которой муж в армии, и Катя Бестылева научились косить, да косили-то кось! Полторы нормы и больше на сенокосе давали. Овес тоже косили замечательно.

Беспалов Миша — ученик пятого класса и Беспалов Коля — ученик седьмого класса на сеноуборке выполнили норму на 150 процентов. Коля Беспалов работает в кузнице, ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь. Во время сенокоса он косы пробивал да как хорошо, что другому взрослому так не удастся. На 15 августа он заработал 91

трудодень, а Миша Беспалов — 85.

На житве все работали еще задорнее. Екатерина Яковлевна Карпаева выполнила по 2—2 $\frac{1}{2}$  нормы, а иногда давала 360 процентов задания. Сухова Шура — ученица седьмого класса нынешним летом впервые взяла серп в руки и выжидала по 18 соток гектара — это почти две нормы. На 15 августа она уже имела 87 трудодней.

Очень задорный в работе 12-летний Боря Владов. Он всю пашню один забороновал.

— Ростом хоть мал, да удал, — говорит об нем бригадир.

Дружно, слаженно работают яснополянские колхозники. Самоотверженным трудом они куют победу фронту, успешно справляются с полевыми работами.

И. И. КАРПОВ.

### Стахановки

Мария Васильевна Волкова и Нина Ивановна Кузина — колхозницы Сальниковского колхоза — самоотверженно трудятся на колхозных полях. На работу они выходят раньше всех. Уходят с работы позднее всех. На

житве они только на житве (выполнили в это время и другие работы) заработали по 95 трудодней.

— За ними вся моя бригада подтягивается, — говорит бригадир Зоя Рязанова.

Плохо только то, что руководители колхоза не поощряют стахановок, их опыт не пропагандируют.

С. Ф. МИХАЙЛОВСКИЙ.

Выполнение плана хлебопоставок — первая заповедь колхозов

### Они не приступили к сдаче зерна государству

Своевременное выполнение плана хлебопоставок — первая заповедь колхозов. Но об этом забывают руководители некоторых колхозов нашего района. До сих пор не приступили к сдаче зерна на ссыпной пункт колхозы: Медынцевский, Успенский I и II, Денисовский, Зайчиковский, Красногорский, Яснополянский (Саблуковского сельсовета) и «Черная грязь».

Руководителям этих колхозов надо перестроить работу, немедленно приступить к сдаче зерна государству.

### Срывают сев

Плохо работают на озимом севе тракторные бригады Семушкина и Стрелова. Первая из них из 80 гектаров по плану на 26 августа засеяла всего лишь 14 гектаров, вторая — выполнила план всего только на 24,6 процента.

Бригада Колесова, работающая в колхозе имени Сталина, все еще не приступила к севу.

А. МАШУНИН.

### Свое обязательство выполни

В ответ на призыв чкаловских комбайнеров и трактористов я взял обязательство на комбайн «Коммунар» убрать за сезон 350 гектаров. Соревнуясь с комбайнеркой Ананьевой, работающей в Новоусадском колхозе «Привольная жизнь». Мой агрегат держит первенство.

В первые дни выезда в поле у меня работа шла не плохо. За последнее время комбайн простоял из-за неисправности трактора. Несмотря на все неполадки, я добьюсь выполнения взятого обязательства.

Руководители колхоза создали моему агрегату все необходимые условия для работы, оказывают мне помощь в работе.

И. Н. ТУЗОВ,

комбайнер.

Новоусадский колхоз имени XVIII партконференции.

### Извещение

Сегодня, в зале учителяского института состоится II пленум горкома ВЛКСМ.

ПО ВЕСТКА ДНЯ:  
Книга товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» — новый вклад в марксистско-ленинскую науку и задачи комсомольских организаций и молодежи города. (Докладчик зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ефимович.)

На пленум должны явиться члены племени и секретари комсомольских организаций.

29 августа, в 5 часов вечера, в помещении учителяского института созывается собрание стахановцев промышленности и транспорта.

ПО ВЕСТКА ДНЯ:  
О досрочном выполнении производственной программы третьего квартала 1943 года промышленностью города и транспортом. (Доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Луконовой.)

После доклада выступление художественной самодеятельности.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Арзамасской межрайбазе «Сельхозснабжение» требуется заведующий складами для работы в гор. Арзамасе. Адрес — ул. Урицкого, 4.

■ Межрайотдел кинофикации требуется — администратор, гардеробщница, ученик бухгалтера (срок обучения 6 месяцев, образование не ниже 7 классов средней школы). Обращаться в дирекцию кинотеатра «Искра».

■ ПРОФАЛА служебная сторожевая собака, серая, с щенником, конец хвоста отрезан, кличка — «Герман». Сообщить пункту «Заготзерно».

МЦ № 13961. Заказ 1068.

Типография «Арзамасской правды».

### Обзор печати

#### Умелая агитация

Владимир Ильин учил нас «...уметь и пропагандировать и организовывать и агитировать наиболее доступно, наиболее понятно, ясно и живо» (Том XXV, стр. 242).

Редколлегия войлочной фабрики имени Буденного успешно справляется с этой задачей. Она умело, во время начала агитировать за реализацию решения общего собрания коллектива фабрики о проведении с 20 по 30 августа фронтовой декады в честь славных Белгородских и Орловских дивизий.

В «боевом листке» от 19 августа под мобилизующим лозунгом «Самоотверженным трудом в два фронтовых декады выведем фабрику из прорыва!» перечислены боевые задания для каждого цеха. Шерсточесальный цех должен дать 3640 килограммов продукции, катальный 3740, стиральный — 4070, утильцех — 510 килограммов. Ремонтная мастерская должна исправить машины Вязовова № 3 и № 4, закончить ремонт паровых сушилок и стиральной машины «Дзулько». А электростанция должна бесперебойно снабжать цеха энергией.

Ежедневно сообщают «молния» о производственных успехах лучших стахановцев, 20 августа тов. Сахарова дала 50 войлоков сверх нормы. И в этот же день «молния» писала: «Привет тебе, тов. Сахарова! Ты очень хорошо помогла фронту».

Тщательно редколлегия подготовила выпуск десятого номера стенгазеты «Войлочник». Материал хорошо подобран и оформлен. Лозунги остры. Все заметки этого номера мобилизуют коллектив фабрики на успешное выполнение производственных заданий и взятых обязательств во фронтовой декаде в честь прославленных дивизий.

Простыми, проникновенными, а поэтому убедительными словами призывают первые две заметки «Войлочника» рабочих и служащих на самоотверженный труд, на выполнение августовского плана и усиление помощи Красной Армии.

#### В школе партийного актива

На днях в школе партийного актива состоялось второе занятие по изучению книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза». Была проведена беседа п

о заметке «Агитационная работа в общежитии» указывается, что в общежитии фабрики нет газет, журналов, радио, не проводятся коллективные читки и беседы, в то время, когда современные события очень интересуют рабочих и служащих, вдохновляют их на новые трудовые подвиги во имя родины.

Партийная организация быстро реагирует на сигналы «боевого листка» и стенгазеты. Заметка «Агитационная работа в общежитии» обсуждена на партбюро и приняты меры к устранению указанных недостатков.

Редколлегия освещает ход уборочных работ в подсобном хозяйстве — подготовку фабрики к зиме. Стенная газета правильно отметила и стахановок подел т. Емельянову А., Кулькову М., Гуляеву А., Солдатову Е. и других.

Глубокой признательностью дышат слова благодарности жены фронтовика, матери 7 детей, тов. Селивановой за внимание и заботу со стороны месткома и руководства фабрики, от которых она получила для своей семьи деньги, мануфактуру, белье, обувь, 5 кубометров дров.

Газета художественно оформлена. Заметки правильно расположены, не голословны, насыщены фактическим материалом, отражают работу и быт коллектива, они полны чувством современности, мобилизуют колектив на новый трудовой подъем.

К недостаткам стенгазеты относятся: отсутствие над заголовком лозунга «Пролетарии, всех стран соединяйтесь!», наличие синтаксических и грамматических ошибок, неправильная формулировка предложений. Так, например, автор хотел сказать, что питание в столовой плохое, а написано «питание в столовой качественно — плохое». Надо уделять серьезное внимание правке заметок, не допускать грамматических и синтаксических ошибок.

Первой теме. Беседа прошла активно. Слушатели тт. Заика, Коротаева, Комаров и другие дали полные и правильные ответы на поставленные вопросы.